



Steagul ROȘU



ORGAN AL COMITETULUI MUNICIPAL PETROȘANI AL P.C.R.
ȘI AL CONSILIULUI POPULAR MUNICIPAL

ANUL XXXIV, NR. 8010

Duminică, 4 iunie 1978

4 pag. — 30 bani

La I. M. Petrila, în vederea realizării

PRODUCȚIEI NETE

Măsurile judicioase de creștere a productivității muncii și reducerea cheltuielilor materiale

Trecerea la PRODUCȚIA NETĂ — potrivit hotărârii Plenarei C.C. al P.C.R. din 22-23 martie a.c. — urmărește orientarea mai clară a activității colectivelor de muncă spre aspectele calitative ale producției, respectiv spre asigurarea eficienței maxime a participării colectivului la realizarea valorilor nou create. Esența acestei idei este realizarea producției fizice — în cazul nostru a producției de cărbune — cu cheltuieli materiale cât mai reduse.

Momentul introducerii noii discipline economice coincide cu finalizarea unor măsuri principale întreprinse pentru stăpânirea producției și la mina noastră. Înainte de a nominaliza o parte din aceste măsuri, trebuie să

spun că de la începutul anului înregistrăm restanțe la producția de cărbune, dar tocmai măsurile la care mă voi referi mă determină să afirm că nu ne dezicem de la angajamentul asumat de colectiv de a extrage în acest an, peste prevederi, 16.000 tone cărbune.

Așadar, să mă refer la măsurile întreprinse pentru realizarea, începând încă din luna iunie, a planului la toate sectoarele productive, cu alte cuvinte la crearea condițiilor primordiale de care depinde îndeplinirea indicatorului producției nete: realizarea producției fizice de cărbune. În acest scop, la I.M. Petrila s-au rezolvat problemele de transport care condiționează extracția ritmică a producției, cât și,

la fel de important, aprovizionarea locurilor de muncă productive. Sectoarele III, IV și, de curând, V, au trecut cu bune rezultate la evacuarea cărbunelui pe fluxuri de benzi spre puțul principal nou construit al minei. Se află în etapa trecerii pe același flux sectorul II, iar din luna iulie și sectorul I. O asemenea soluție în transport, optimă aș zice, ne asigură, pe de o parte, reducerea substanțială a cheltuielilor materiale față de cazul transportului cu vagonete — altă ca fonduri investite în mijloacele de

dr. ing. Vaier STANCIU
director, I.M. Petrila

● (Continuare în pag. a 2-a)

I. M. Dilja

Depășiri de plan din primele zile

După primele două zile lucrătoare ale lunii iunie, colectivul întreprinderii miniere Dilja și-a realizat sarcinile planificate în proporție de 108,2 la sută. Cele mai bune rezultate le-au obținut minierii sectorului III — care au cumulat pe aceste zile o depășire de 131 de tone. Productivitatea muncii în cărbune a fost depășită cu peste 900 de kg pe post, iar la nivelul întregului sector s-a înregistrat un spor de 489 kg/post. Acesta este rezultatul firesc al măsurilor adoptate de conducerea colectivă a întreprinderii pentru creșterea extracției de cărbune, pentru pregătirea condițiilor de aplicare în activitatea economică a indicatorului producției nete.

Miine, la posturile noastre de radio și televiziune

Miine, în jurul orei 15.00, posturile noastre de radio și televiziune vor transmite direct ceremonia sosirii la București a generalului locotenent Olusegun Obasanjo, șeful guvernului militar federal, comandant suprem al Forțelor armate ale Republicii Federale Nigeria, care, la invitația tovarășului Nicolae Ceaușescu, președintele Republicii Socialiste România, va efectua o vizită oficială în țara noastră.



Minierii sectorului V al I.M. Lupeni au extras peste prevederi 1000 tone cărbune. În imagine, șeful de brigadă Mihai Virzaru și minerul șef de schimb Ioan Corduneanu.

LA I.M. PAROȘENI

70 ml peste sarcinile lunare la deschideri

Colectivul minerilor din sectorul investiții al I.M. Paroșeni adaugă în luna mai la plusurile de avansare obținute în prima parte a anului, 70 ml de lucrări miniere de deschideri. Depășirea de la începutul anului se ridică astfel la aproape 250 de metri liniari avansare, concomitent cu realizarea peste prevederi a unei valori de investiții de câteva milioane lei. Avansări sporite obțin brigăzile conduse de Mihai Bocos, Andrei Sandor și Alexandru Laszlo a căror activitate este destinată punerii în funcțiune a unor importante lucrări ce deschid noi capacități productive în zona blocului VI, precum și la orizontul 425 al minei.



UN TIMP ȚERN—VIITORUL PREZENT

celelalte localități mai vârstnice — intrarea în maturitate și-a făcut-o prin acordarea „dispensei de vîrstă”, ca urmare a garanției luate de detașamentul minieresc de aici, de a ține pasul cu „vîrstnicii”. Mi s-a părut că mai nimerit ar fi să încep întâi cu ceea ce s-a ridicat nou aici.

La Vulcan am descins într-o după-amiază de mai înspre seară. Am parcurs drumul de la noul complex comercial, din vecinătatea pieței, pe jos. Acum 5 ani despre Vulcan am scris un reportaj care se numea „Orașul care a izbucnit ca un

Vulcan”; l-am recitat și mi s-a părut sărac în date, comparativ cu Vulcanul de azi. Acum 5 ani stam de vorbă cu secretarul comitetului orașenesc de partid Aurel Birlea, un comunist de multă omenie și cu o voință specifică originii sale de muncitor. De la biroul lui, atunci îmi arăta un deal dantelat cu mesteceni. Parcă-l aud și acum: „Vezi, acolo, noi vom ridica în 3 ani un cartier de toată frumusețea”. Și au trecut de atunci 5 ani! Semnatarul acestor rânduri a parcurs cu pasul cartierul care s-a mutat de pe planșeta pe deal. Printre blocuri turn, văd

și o parte din mestecenii de atunci. Sint mai mari. Deh, cinci ani!...

Secretarul ghicește că mă interesează noi amănunte din Vulcan. Scoate dintr-un sertar vechea schiță de sistematizare, apoi trecem la geam și începe să-mi spună: „Clădirea aceea — acolo e școala cu 16 săli de clasă. Nu e în schiță. Am făcut-o suplimentar. În stînga ei e o creșă cu 100 de locuri. Mai sus, dacă observi, o clădire în roșu, aceea este o grădiniță cu 240 de

N. PANAITESCU

(Continuare în pag. a 2-a)

Nu e ușor să scrii despre această așezare. Dar cu cât te concentrezi mai mult asupra frumoasei existențe a acestui oraș, îți se pare că trebuie să începi întâi cu tinerețea lui: să-i spui cititorului că Vulcanul e un „copil precoce”, are numai 15 ani de existență ca oraș, și dacă se numără printre

IN ZIARUL DE AZI:

- Rubrica „COMERTUL, față-n față cu exigențele oamenilor muncii”.
- „Prietenia” cu paharul e de... sticlă. (pag. a 2-a)
- Divinități dace, în veșminte noi
- Magazin duminical (pag. a 3-a)

Cînd treci pe... „zebră”

Trecerea pentru pietoni, „zebra” circulației urbane, are rolul și rostul ei pe care îl știu pînă și preșcolarii. Călcînd pe zebra, poți trece liniștit de pe o parte pe cealaltă a bulevardului, lăsîndu-l pe „homo tehnicus — daciensis” cu buzele umflute că nu a avut posibilitatea să-ți grăbească preinfractul. Iți dai seama, că-și mușcă buzele de necaz, după cum te îmbie să treci strada, cu gesturi

Inscripții

largi, peste volanul ruginii, zimbînd șagalnic și mișcînd din buze ceva... care nu prea seamănă a „poțiți”! Asta o fac cei care vor să-și alăuzeze calmul și ironia, pentru că cei fără harul ironiei trec val-virtej de parcă tu, pieton, ai fi obligat să-i pretejezi lui zecii de cai putere.

Dar, cîteodată parcă mai au și ei dreptate. Deunăzi, în „Piața Victoriei” din Petroșani, EL, politicos peste măsură — măsura lui era... 100 de kg — încremenise pe trecerea de pietoni sărutîndu-i EL îndelung mina.

— Treci omule că poți să-i pupi mina și pe trotuar, nu neapărat în mijlocul drumului, l-a strigat pe geamul unui D.A.G. un șofer deloc supărat.

S-a cam roșit EL, dar a trecut, și încă repede.

Tudor Munteanu

Sectorul III Uricani

Productivitatea muncii superioară cu 1231 kg/post.

Minierii sectorului III de la I.M. Uricani — Gheorghe Scorpie, Traian Pop, Ștefan Baciu, Ion Axenie și Simion Budeșcu — au contribuit, prin priceperea și hărnicia lor, din plin, la obținerea unui spor al productivității muncii față de plan, în cărbune, de 1231 de kg/post. Datorită acestui spor, productivitatea pe sector a crescut cu peste 500 de kg/post, față de sarcina planificată, ceea ce a condus la obținerea unei producții suplimentare în primele două zile ale acestei luni de 454 de tone cărbune, ne informă ieri dimineață tehnicianul minier Carol Bôleny.



Vulcan — orașul plin de tinerețe — expresie vie a griii edițiilor săi.

Oă informăm

AU FOST DESEMNAȚE și reprezentativele localităților Petrila și Uricani la faza municipală a concursului formațiilor sanitare de Cruce Roșie. În urma susținerii probelor teoretice și practice, la Petrila, locul I și dreptul de a participa la faza superioară a concursului a revenit grupei sanitare din cartierul 8 Martie, iar la

Uricani grupei de la întreprinderea minieră. (I.T.).

AUTODOTARE. Colectivul S.T.R.A. Petroșani, la propunerea comuniștilor, și-a asumat sarcina construcției cu forțe proprii a două canale betonate necesare pentru buna întreținere a autovehiculelor. Lucrarea a fost executată, sporind zestrea de dotații a unității. În prezent, colectivul este preocupat de construirea tot prin muncă patriotică, a unei

râmpă destinate, de asemenea, ușurării operațiilor de întreținere a mașinilor.

BRIGADA ARTISTICĂ a tinerilor muncitori de la F.S.H. Vulcan a prezentat, vineri la amiază, în fața colegilor de muncă din secția prelucrării la rece spectacolul „Mereu pe fază”. Pe fază la criticile și laudele brigăzii, muncitorii din cele două schimburi au aplaudat cu entuziasm pe interpreți. (C. Graure).

LA GRĂDINIȚA DE COPILII cu orar prelungit din Petrila s-a organizat, cu prilejul Zilei copilului, o frumoasă acțiune inițiată de comisia de femei a minei Petrila. Cu acest prilej preșcolarii le-au fost dăruite dulciuri, cărți pentru copii, rechizite și jucării. (D. MANEA, Petrila)

oă informăm

Actualitatea în lume

O.N.U. Sesiunea specială a Adunării Generale consacrată dezarmării

NAȚIUNILE UNITE 3 (Agerpres). — La sediul Națiunilor Unite s-a încheiat o nouă săptămână de dezbateri generale în cadrul lucrărilor sesiunii speciale a Adunării Generale a O.N.U. consacrate dezarmării.

În discursul său, ministrul afacerilor externe al Norvegiei a opinat că, pentru a se realiza o securitate la nivele mai scăzute ale înarmărilor, este necesară „o mai mare încredere mutuală în relațiile dintre state”. Remarcând că Europa este zona cu cea mai mare concentrare de forțe militare, el s-a pronunțat pentru adoptarea de urgență a unor inițiative la un înalt nivel politic pentru lichidarea impasului negocierilor de la Viena asupra reducerii forțelor armate și armamentelor în Europa centrală.

Relevind că „progresele în câmpul dezarmării au fost necorespunzătoare”, președintele Consiliului de Miniștri al Italiei, a făcut apel la „un nou și intens efort al comunității internaționale în domeniul dezarmării”. Pentru guvernul Italiei — a spus el — „restabilirea unei atmosfere de cooperare și încredere reprezintă condiții esențiale pentru schimbarea sensului cursei înarmărilor”. Vorbitorul a reamintit propunerile țării sale privind adoptarea unui

plan cuprinzător de dezarmare și a sugerat folosirea unei cote din sumele îrosite azi pentru înarmări pentru lupta împotriva poluării, a deșeurilor, a desertificării și supraaglomerării centrelor urbane.

„Sarcina esențială a sesiunii speciale — a declarat primul ministru al Marii Britanii, este de a asigura un stimul și un cadru care să ne conducă pe calea stabilizării și reducerii înarmărilor mondiale”. Pornind de la concepția „echilibrului militar al puterii între Est și Vest”, vorbitorul a opinat că acest lucru trebuie să se facă „prin înlocuirea încercărilor de realizare a echilibrului printr-o sporire tot mai mare a forțelor armate costisitoare, cu un echilibru bazat pe reduceri reciproce”.

Ministrul de externe al Olandei, a declarat, între altele, că „eforturile de neproliferare a armelor nucleare nu vor reuși în perspectivă dacă actualele state posesoare de arme nucleare nu vor accepta restricții substanțiale și nu se vor angaja pe calea spre dezarmare nucleară”. El a sprijinit ideea creării de zone libere de arme nucleare și s-a declarat pentru accesul nestingherit al tuturor statelor la folosirea pașnică a atomului. Vorbitorul a propus, instituirea unei organizații

internaționale pentru dezarmare, însărcinată cu „controlul și înfăptuirea actualilor și viitoarelor acorduri de dezarmare”.

În cadrul dezbaterilor au mai prezentat poziția statelor pe care le reprezintă ministrul de externe al Spaniei, premierul Turciei și ministrul de externe al Belgiei.

În general, în discursurile pronunțate de reprezentanții diferitelor state occidentale, membre ale N.A.T.O., a fost exprimată concepția privind realizarea și menținerea unui „echilibru de forțe” pe planul înarmărilor.

În contrast cu aceste opinii, exprimate de un număr restrins de țări membre ale Pactului Nord-Atlantic, majoritatea covârșitoare a reprezentanților țărilor mici și mijlocii, în curs de dezvoltare, nealinate, care au luat cuvântul în dezbaterile generale ale sesiunii speciale au atins punctul de vedere realist conform căruia o pace durabilă și o securitate autentică nu pot fi întemiate decît pe oprirea cursei înarmărilor.

Faptul divers pe glob

PREVEDERE

În urma unor cercetări îndelungate, prof. R. Sigizuki de la Universitatea din Nagoya a prezentat o metodă originală de prevedere a cutremurelor care se bazează pe analiza emanațiilor gazoase din pământ. El a prezentat în cadrul Conferinței naționale a seismologilor din Japonia un referat în care se relevă că concentrația unor elemente cum sînt heliu, argon și azot în emanațiile gazoase

Prezențe românești

ROMA 3 (Agerpres). — În cadrul ciclului de manifestări consacrate împlinirii a 60 de ani de la formarea statului național român unitar în sala Bibliotecii române din capitala Italiei a avut loc conferința prof. univ. dr. Francesco Guida pe tema „România 1917—1924, aspirații naționale și conflicte sociale”.

În continuare, a fost prezentat filmul documentar consacrat glorioasei epoei de la Mărășești.

Tot cu acest prilej, a fost deschisă expoziția de pictură a artistului plastic Nicolae Constantin.

Ansamblul folcloric „Călușul” din Scornicești, căruia i s-a decernat recent premiul internațional „Il Sagitario d'oro”, a prezentat un spectacol de gală la Teatrul Argentina din Roma.

Măiestria artiștilor populari români, trumusefa și bogăția folclorului românesc au fost răsplătite de asistență cu vii aplauze.

Încheierea lucrărilor Congresului P.C. Finlandez

HELSINKI 3 (Agerpres). — În ședința de sîmbătă după-amiază, cel de-al XVIII-lea Congres al Partidului Comunist Finlandez a ales noul Comitet Central. În prima sa reuniune, Comitetul Central a desemnat componența Biroului Politic și a Secretariatului. Președinte al P.C. Finlandez a fost reales tovarășul Aarne Saarinen, vicepreședinti — Olavi Haen-

ninen și Taisto Sinisalo, iar secretar general — Arvo Aalto.

Delegații au adoptat documentele politice ale Congresului și un apel adresat oamenilor muncii cu prilejul celei de-a 60-a aniversări a creării P.C. Finlandez, care se sărbătorește anul acesta.

În încheierea dezbaterilor congresului, președintele partidului a făcut o amplă analiză a acestora, subliniind îndeosebi poziția P.C. Finlandez, de participare la activitatea de guvernare a țării, de cooperare constructivă cu Partidul Social-Democrat, cu toate forțele Democratice din Finlanda în direcția extinderii democrației, a progresului social, pentru pace și socialism.

În încheiere, Aarne Saarinen a mulțumit delegațiilor partidelor comuniste și muncitorești pentru participarea la congres și pentru mesajele de solidaritate transmise.

Partidul Comunist Român a fost reprezentat la congres de tovarășul Paul Niculescu, membru al Comitetului Politic Executiv al C.C. al P.C.R.

O hotărîre adoptată de sesiunea Consiliului executiv al U.N.E.S.C.O.

PARIS 3 (Agerpres). — În cadrul sesiunii Consiliului executiv al U.N.E.S.C.O. au luat sfîrșit discuțiile pe marginea proiectului declarației asupra principiilor fundamentale ale utilizării mijloacelor de informare în masă în lupta pentru întărirea păcii și cooperării internaționale, împotriva propagandei de război, a ra-

sismului și apartheidului. În ciuda opoziției unor state occidentale, sesiunea a adoptat hotărîrea de a se trece la elaborarea proiectului de declarație în acest sens în vederea examinării lui la viitoarea conferință generală a U.N.E.S.C.O., ce se va desfășura la Paris în ultima parte a acestui an.

SPORT • SPORT • SPORT • SPORT • SPORT • SPORT • SPORT • SPORT • SPORT • SPORT

Competițiile „Daciadei”

Breviar

● **TETRATLON**, etapa județeană. Echipele de tetratlon ale Școlilor generale nr. 1 (băieți) și nr. 6 (fete) au ocupat locurile IV și respectiv III.

● **FOTBAL**. Campionatul național de juniori Jiul — C.S. Tirgoviște 0-3. Campionatul diviziei B seria III-a, Armătura Zalău — Minerul Lupeni 1-0. Cupa „Tudor Paraschiva” — etapa inter-orășe Hațeg — Petroșani 1-3.

● **HANDBAL**. Campionatul județean, seria Valea Jiului: C.S. Școlar II — Minerul Vulcan 20-23; Preparatorul Lupeni — Jiul Petrița 19-13.

● **POFICE**. Campionatul republican pe echipe juniore faza I-a retur: Metalul Aiud — Jiul Petrița 4410 — 4535 p.d. Campionatul republican de calificare pentru divizia A — faza I: Cimentul Tg.-Jiu — Jiul Petrița 4615 — 4732 p.d. în prima zi și Jiul Petrița — Cimentul Tg.-Jiu 4664 — 4594 p.d. în

ziua a doua. Jocurile s-au desfășurat pe arena Chimia din Rm. Vilcea. În cadrul aceleiași competiții la Sibiu, după două meciuri, Minerul Vulcan se califică în dauna echipei Chimia din Timișoara cu 23 p.d. mai mult decît adversarii.

● **TENIS DE CÎMP**. Campionatul județean pe echipe — seria Valea Jiului: Utilajul Petroșani — Constructorul Miner 0-3; Preparatorul Coroiești — Preparatorul Lupeni 0-3.

● Tot sub genericul „Daciadei” s-au desfășurat meciurile din primele două etape la fotbal, seria Petroșani. Redăm mai jos rezultatele tehnice înregistrate.

I.M.P. — C.F.R. 4-3, B.A.T. — I.M. Dilja 3-0 (neprezentare), Comerțul — I.U.M.P. 1-5, I.M. Livezeni — I.C.M.M. 4-6, Dinamo — P.T.T.R. 7-3, I.C.P.M.C. — C.C.S.M. 5-2, C.F.R. — Dinamo 3-2, B.A.T. — I.M. Livezeni 2-1, I.M. Dilja — C.C.S.M. 0-3 (neprezentare), I.C.P.M.C. — I.C.M.M. 7-2.



În cadrul „Daciadei”, concursul de gimnastică la preșcolari — faza municipală — a fost cîștigat de micii gimnaști ai Grădiniței nr. 5 Lupeni.

Fotbal Rezultate, clasamente

Campionatul municipal, etapa din 25 mai: I.G.C.L. Petroșani — Minerul Dilja 3-0, Sănătatea Vulcan — Utilajul Petroșani 2-0, Fabrica de oxigen — Preparatorul Coroiești		etși 3-0. Etapa din 27 mai a.c.: Sănătatea Vulcan — Minerul Dilja 3-0, I.G.C.L. Petroșani — Preparatorul Lupeni 1-1, Preparatorul Coroiești — Utilajul 0-11.				
Utilajul Petroșani	19	14	1	4	74-11	29
I. G. C. L.	19	13	3	3	56-15	29
Sănătatea Vulcan	18	13	2	3	46-17	28
Preparatorul Lupeni	18	11	1	6	47-31	23
Fabrica de oxigen	18	4	2	12	18-61	10
Preparația Coroiești	19	4	0	15	18-64	8
Minerul Dilja	19	1	1	17	6-56	3

În Capitală au început

Campionatele internaționale de atletism

Pe stadionul Republicii din Capitală au început sîmbătă după-amiază campionatele internaționale de atletism ale țării noastre, la care participă sportivi și sportive din 13 țări: Anglia, Cehoslovacia, Cuba, Franța, R.D. Germană, Grecia, Italia, Iran, Iugoslavia, Polonia, Turcia, Ungaria și România.

În prima zi, o excelentă performanță a înregistrat la săritura în lungime atleta româncă Gina Panait, care

s-a clasat pe primul loc cu rezultatul de 6,71 m.

Lată învingătorii probelor: masculin: înălțime: C. Cîrștea (România) 2,12 m; suliță: C. Grigoraș (România) 79,92 m; greutate: Gh. Crăciunescu (România) 17,25 m; 110 m garduri: Pal Palfy (România) 14"58/100; 100 m plat: Claudiu Șușeșcu (România) 10"81/100; 1500 m plat: T. Selnat (Turcia) 3'44"; 400 m plat: Șt. Nagy (România) 47"02/100; prajină: N. Ligor (România) 5,00 m; triplu salt: A.A. Gioroie (România) 16,54 m; 10000 m plat: Ilie Floroiu (România) — 28'36"4/10; feminin: 1500 m: Natașa Mărășescu (România) 4'04"5/10; 100 m plat: Veronica Anghel (România) 11"95/100; 400 m garduri: Doina Bădescu (România) 60"4/10; disc: Sabine Engel (R.D. Germană) 62,60 m; Argentina Menis s-a clasat pe locul doi, cu 60,28 m; 400 m plat: Elena Târîță (România) 53"65/100. Întregerile continuă astăzi de la ora 16.

Staicu BĂLOI

(Agerpres)